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TEMA 1 Arboles (20 puntos)

Supongamos que usted tiene un archivo ordenado y quiere construir un indice de arbol B + denso en
este archivo.

1. Una forma de lograr esta tarea es escanear el archivo, registro por registro, insertando cada uno
usando el procedimiento de insercion de arbol B +. ;Qué problemas de rendimiento y de utilizacion
de almacenamiento hay con este enfoque?

2. Explicar como el algoritmo bulk-loading mejora este esquema.

TEMA 2 Indices (25 puntos)

Considere el indice de hashing lineal que se muestra en la Figura donde Nivel =0y N =4.
Explique lo que sucede cuando insertamos las entradas 43, 37, 29, 22, 66, 34, 50.

Después de completar estas operaciones, explicar lo que ocurre si eliminamos las entradas 7 y 31.

h, | h,
Next=0
N
0oo | 00 I 32 I 44 I 36 | |
001 | 01 Ig |25|5 | |
010 | 10 |14|18|1U|30|
011 | 11 |31|35|7|11|

TEMA 3 Replicacion (25 puntos)
Responda verdadero o falso a las siguientes preguntas:
1. En la replicacion si se realizan actualizaciones sobre el esclavo, estas no se actualizan en el
maestro.
[ ] Verdadero
[ ] Falso
2. En Mysql el log binario registra todas las sentencias que cambian datos y es utilizado para
replicacion.
[ ] Verdadero
[ ] Falso
3. Una diferencia entre los arboles B + y el hashing extensible es que hashing extensible no es
compatible con consultas de rango.
[ ] Verdadero
[ ] Falso
4. En un DBMS, un registro suele ser la unidad mas pequeia leida de un disco a memoria.
[ ] Verdadero
[ ] Falso
5. En un DBMS, cuando una pagina necesita ser actualizada, debe ser leida en el bufer pool.
[ ] Verdadero
[ ] Falso
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TEMA 3 (30 puntos)

En este ejercicio se asume lo siguiente:

* Suponga que hay cuatro frames que el administrador de bufer debe gestionar: P1, P2, P3 y P4.
* Los cuatro frames estan vacios para empezar.

* Cuando el buffer pool tiene frames sin utilizar (por ejemplo, al principio, cuando los cuatro frames estan vacios), pondra
datos leidos recientemente en el frame del extremo izquierdo vacio (por ejemplo, si los frames 2 y 3 estan libres, se
utilizara el frame 2).

« Las paginas que se leen del disco estan etiquetadas de la A ala G.

« Para cada acceso la pagina se separa “pinned”,pin_count++, y luego se desprende de inmediato “unpinned”,pin_count--.
A continuacion se presentan tres tablas para describir el contenido del buffer pool en cada paso de tiempo. Una pagina se
lee al comienzo de cada paso de tiempo. Usted debe registrar, en la tabla, el contenido de cada pagina del buffer después
de que la nueva pagina se ha leido.

LRU MRU
Tiempo | Pagina | Pl P2 P3 P4 Tiempo | Pagina P1 P2 P3 P4
Leida Leida

1 A 1 A

2 A 2 A

3 B 3 B

4 C 4 C

5 D 5 D

6 E 6 E

7 F 7 F

8 A 8 A

9 B 9 B

10 C 10 C

11 D 11 D
# de paginas “reemplazadas”: # de paginas “reemplazadas”:

CLOCK
Tiempo | Pagina | Pl P2 P3 P4
Leida

1 A

2 A

3 B

4 C

5 D

6 E

7 F

8 A

9 B

10 C

11 D
# de paginas “reemplazadas”:
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